
IF Sudeste MG – Campus Rio Pomba - Conselho de Campus

IF SUDESTE MG CAMPUS RIO POMBA
Av. Dr. José Sebastião da Paixão, s/nº. Lindo Vale

36180-000 – Rio Pomba – MG
Tel.: (32) 3571-5700 – Fax: (32) 3571-5710

www.riopomba.ifsudestemg.edu.br 

      

ATA  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO DE  CAMPUS DO  INSTITUTO
FEDERAL  DE  EDUCAÇÃO,  CIÊNCIA  E
TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS
– CAMPUS RIO POMBA, REALIZADA EM 10 DE
OUTUBRO DE 2019.

PAUTAS:

1. Posse  dos  Conselheiros  representantes  dos  Departamentos
Acadêmicos;  Cleuber  Raimundo  da  Silva  -  Titular  e  Carla
Patrícia Garcia - Suplente; José Rui Castro de Sousa - Titular e
Edilson Rezende Cappelle - Suplente ;

2. PLOA 2020;

3.  Reabertura dos Alojamentos;

Aos dez dias do mês de outubro de 2019, às quinze horas e doze
minutos, na sala de reunião do Prédio Administrativo, localizado na
Avenida Dr. José Sebastião da Paixão, s/n, Bairro Lindo Vale, Rio
Pomba, MG, reuniram-se os conselheiros Prof. João Batista Lúcio
Corrêa, João Paulo Campolina Lamas, Marcos Pavani de Carvalho,
Rafael  Monteiro  Araújo  Teixeira,  Mônica  Bomtempo  Reis  Soares,
Brasilina  Elisete  Reis  de  Oliveira,  Fabiano  Teixeira,  Cleuber
Raimundo  da  Silva,  Carla  Patrícia  Garcia,  José  Rui  Castro  de
Sousa, Carolina Gonçalves. Iniciando a reunião, Prof. João Batista,
Presidente do Conselho, agradeceu a presença de todos, deu posse
aos Representantes  dos  Departamentos  do Campus Rio  Pomba,
Cleuber Raimundo da Silva -  Titular e Carla  Patrícia  Garcia -
Suplente;  José  Rui  Castro  de  Sousa  -  Titular,  desejou  boas
vindas e falou da importância na participação das reuniões.  Prof.
João  Batista  Presidente  do  Conselho  apresenta  a  proposta  de
orçamento  do  governo  para  2020,  faz  uma  breve  explanação
comparando  com o  orçamento  dos  anos  anteriores,  projeta  uma
planilha  com  os  gastos  principais  do  campus,  onde  destaca  os
serviços terceirizados com mão de obra exclusiva, que é o maior
problema.  Diante  dessa  indefinição  questiona  aos  Conselheiros
sobre a reabertura do alojamento. Distribuiu aos Conselheiros uma
planilha  com  dados  das  modalidades  de  bolsas  da  assistência
estudantil  separadas  por  cursos,  destacando  a  bolsa  moradia.
Informou que ouviu muitas pessoas com opiniões sobre a reabertura
do  alojamento,  e  gostaria  de  compartilhar  com  o  Conselho  de
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Campus o tema. Está em diálogo constante com a Reitoria para que
ela assuma junto com o campus o compromisso da reabertura do
alojamento,  assumindo  a  responsabilidade  financeira  junto  ao
campus, e a Reitoria está estudando esta possibilidade. Prof. João
Batista ressalta que esta reunião extraordinária não é para tomar
nenhuma decisão, e sim para ouvir opiniões, coloca em discussão
qual  a  modalidade  de  ensino  deveria  ser  atendida  com  o
alojamento,  Graduação ou Técnico? Existe uma dificuldade muito
grande em misturar as duas modalidades, a princípio estava voltado
para atender a graduação, mas após ouvir outras opiniões mudou
de pensamento, agora para atender o técnico, por serem meninos
mais  novos,  menores,  os  pais  acompanham  mais,  são  mais
obedientes,  é  mais  fácil  de  controlar  a  disciplina  no  alojamento.
Gostaria  de  ouvir  as  opiniões  e  argumentos  dos  presentes.  A
Conselheira  Carolina  pergunta  quantas  vagas  serão  ofertadas
inicialmente? Prof. João Batista, inicialmente 6 por unidade, que dá
168 no total, mas será feito um estudo para definição. A Conselheira
Carolina, analisando o número de bolsas na planilha, o número da
graduação é  bem maior.  A obediência  é  realmente  mais  fácil  no
técnico,  os  pais  são  mais  presentes.  Mas  a  questão  mais
complicada  que  ela  vê  é  o  gênero,  não  se  pode  penalizar  as
meninas por elas serem mulheres, talvez dividir as vagas para os
dois  gêneros,  feminino  e  masculino.  Prof.  João  Batista,  é
interessante  não  pensar  no  número  de  pessoas  que  serão
atendidas, e sim no número de solicitações, as duas modalidades
comporiam o alojamento, e a modalidade que não for contemplada
com  o  alojamento  fica  com  a  bolsa  moradia,  a  modalidade
contemplada com alojamento não terá bolsa moradia. Os alunos da
Graduação tendem a preferir a bolsa moradia ao alojamento, garanti
a  liberdade  deles.  O Conselheiro  Marcos,  temos que  observar  a
vulnerabilidade que os alunos do técnico tem, principalmente pela
idade, eu como pai,  prefero que meu filho fique no alojamento. A
Conselheira Mônica, muitos pais de alunos do técnico quando abre
o processo seletivo ligam para saber se possuímos o alojamento,
porque só deixaria o filho vir estudar se tiver. A Conselheira Elisete,
haja vista a legislação prevê que os IF’s devem prioritariamente ter
50% das vagas para cursos  técnicos integrados,  e  é  uma forma
também de motivar a procura pelos cursos integrados, claro que não
é fácil,  é uma responsabilidade enorme. O Conselheiro Rafael,  a
colocação da Carolina é pertinente, e é visível a dificuldade de se
misturar os gêneros.  De qualquer forma as meninas não ficariam
penalizadas por serem contempladas com a bolsa moradia, é uma
forma  de  compensar,  agora  a  questão  do  técnico  e  graduação
acredito que daria para dividir e atender os dois, pois a demanda de
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trabalho  para  a  gestão  seria  a  mesma.  Prof.  João  Batista,  o
problema é que atendo as duas modalidades teria que cortar a bolsa
moradia  dos  dois  também,  a  partir  daí  Carolina,  sabendo que  a
modalidade que estiver no alojamento não fará jus a bolsa moradia,
você mantém sua opinião? A Conselheira Carolina, sim, mantenho,
principalmente  pela  vulnerabilidade,  vocês  hão  de  convir  que  as
meninas são muito mais vulneráveis que os meninos por diversas
questões.  A  Conselheira  Carla,  me  preocupo  muito  com  a
vulnerabilidade  dos  menores,  e  que  dificuldades  temos
independentemente  da  idade,  então  os  menores  deveriam  ter
prioridade, e acredita que não está penalizando para ninguém, mas
sim amenizando, uma vez que um terá o alojamento e outro a bolsa
moradia. Os menores necessitam mais de atenção, e estão sob a
guarda compartilhada entre os pais e nós como educadores. Talvez
fazer um levantamento das demandas passadas para subsidiar a
discussão. Prof. João Batista, tem grande preocupação em abrir o
edital  e  não  ter  demanda  para  a  ocupação  do  alojamento.  O
Conselheiro Rafael comunga desta preocupação, e por isso sugeriu
mesclar  as  modalidades.  O  Conselheiro  José  Rui  reforça  a
importância  de  se  ter  os  dados  das  demandas  passadas  para
resguardar  as  decisões.  A Conselheira  Elisete,  acredito  que  na
condição do menor são os pais que decidem se ele vai ou não ficar
no  alojamento,  e  a  decisão  é  um  risco  que  vamos  correr,  mas
necessário.  A  Conselheira  Carolina,  ao  invés  de  fazer  um
levantamento de demandas passadas, conseguir um levantamento
dentro  das  bolsas  ofertadas  atualmente.  Prof.  João  Batista,  o
Conselho  tem  um  entendimento,  pode  se  considerar  quase  que
unânime  que  o  segmento  a  ser  atendido  é  o  técnico?  Todos
consideram que  o  técnico  é  o  mais  importante?  Gostaria  que  a
primeira decisão fosse esta. O Conselheiro Cleuber, se perguntar o
aluno o que ele quer, a bolsa ou o alojamento, todos vão escolher a
bolsa pela liberdade, é a favor do técnico por serem visivelmente
mais  vulneráveis.  Prof.  João  Batista,  se  definir  que  o  técnico
masculino será contemplado com o alojamento, é definido também
que não haverá bolsa moradia de forma algum, será especificado
em edital. O primeiro edital será um risco, servirá para fazer uma
avaliação,  para  uma  nova  discussão  posteriormente,  a  partir  da
experiência.  Será  necessário  definir  uma  comissão  para
discutir/alterar  o  regulamento  do  alojamento.  O Conselheiro  João
Paulo esta decisão aumentaria muito o número de contemplados no
técnico,  o  que  é  muito  válido  na  questão  de  concorrência  no
vestibular,  diminuição  da evasão,  eu como pai  gostaria  que meu
filho ficasse no alojamento. O Conselheiro Cleuber, a assistência ao
aluno  é  completa,  moradia,  alimentação,  médico,  dentista  e
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educação de qualidade. Prof. João Batista, vamos pensar, somando
o  número  de  bolsas  moradia  com  as  vagas  do  alojamento,  a
assistência  estudantil  avança  muito,  mas  vem  a  questão  do
preenchimento  de  todas  as  vagas,  por  isso  a  necessidade  da
continuação  da  discussão  posterior.  O  Conselheiro  Cleuber
questiona sobre a bolsa manutenção como ficaria. Prof. João Batista
explica  que  a  bolsa  manutenção  tem  outro  objetivo,  esta  não
mudaria em nada, o aluno pode estar no alojamento e ter a bolsa
manutenção. Dando um encaminhamento,  pode considerar que a
modalidade  técnico  é  que  deve  ser  atendida.  Ficou  pendente  a
questão de gênero, a Conselheira Carolina se propôs a fazer uma
pesquisa com as alunas para ouvir opiniões. Wilson vai providenciar
uma planilha do número  de solicitações de bolsa na modalidade
técnico  por  gênero,  masculino  e  feminino.  Neste  assunto  mais
alguma  consideração?  A  Conselheira  Mônica  expõe
questionamentos que recebeu do servidor Denival, objetivo da pauta
é  apenas  discussão,  ou  decisão?  Batista  esclarece  que  para
qualquer tomada de decisão, é necessário que haja discussão sobre
o tema. O entendimento é que temos que tomar todas as decisões
para abertura do alojamento, o que não pode é não abrir. Hoje não
estão  presentes  todos  os  conselheiros,  caso  na  próxima reunião
algum conselheiro quiser discutir  se a modalidade a ser atendida
deve  ser  a  graduação  nós  voltaremos  a  discutir  sem  nenhum
problema, não estamos fazendo votação, eu como Presidente do
Conselho não estou defendendo nenhum lado, estou jogando para o
Conselho definir. Podemos com base na consulta que a Carolina irá
fazer, no levantamento de dados do Sr.  Wilson e Marcos Pavani,
marcar uma outra reunião extraordinária para o dia 23, quarta-feira,
apesar do conselho de classe, podendo ser qualquer hora,  quem
não puder comparecer manda o suplente. Nesta reunião tomaremos
a decisão da modalidade a ser atendida, o ingresso precisa ser até
maio em virtude da plataforma Nilo  Peçanha.  Prof.  João  Batista,
Presidente  do  Conselho agradece  a  participação  de todos.  Nada
mais, encerrou a presente reunião e a ata que vai assinada por mim,
Leilimar  Duarte  Rodrigues,  Secretária  Substituta  do  Conselho  e
demais Conselheiros. Rio Pomba, 10 de outubro de 2019.

Nome do Conselheiro Representação Assinatura

Prof.  João  Batista  Lúcio
Corrêa

Presidente do Conselho de
Campus

João  Paulo  Campolina
Lamas

Diretor de Desenvolvimento
Institucional
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Fabiano Teixeira Substituto – Diretora de
Administração

Marcos  Pavani  de
Carvalho

Diretor de Ensino

Rafael  Monteiro  Araújo
Teixeira

Diretor de pesquisa e Pós-
graduação

Brasilina  Elisete  Reis  de
Oliveira

 Diretora de Extensão

Cleuber  Raimundo  da
Silva

Representante dos
Departamentos Acadêmicos

José Rui Castro de Sousa Representante dos
Departamentos Acadêmicos

Mônica  Bomtempo  Reis
Soares

Representante dos Técnico-
administrativos

Carolina Gonçalves Representante Discente

Leilimar Duarte Rodrigues Secretária Substituta do
Conselho de Campus
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